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TasecoBa TeopemMa ¥ CJINYHOCT

JlaTe cy iBe mpaBe p U q Koje ce ceKy y Tadyku 0. AKO Cy Te NpaBe nIpeceyeHe napaaeTHuM
npaBaMa a U b Taja je:

0A 0A; AA;
OB 0B, BB,

JBa TpoyrJia cy cimdyHa AABC~AA,B;C; akko UMajy CBe CTpaHHULe NPONOPLUOHATHE U
CBe YIJIOBE jelHaKe.

CTaBOBHY CJIMYHOCTH:

CCC

JiBa TPOYTJia Cy CJIMYHA aKO Cy UM CBe TpHU oJiroBapajyhe cTpaHulle NponopivoHaHe.
CYC

JiBa TpoyrJja Cy CJIMYHa aKo Cy UM JiBe oAroBapajyhe cTpaHulie NpomnopLUOHaIHE U
jeiHaK yrao usmeby Tux ctpaHuua.

Yy

JiBa TpOyTJia Cy CJIMYHA aKo UM je jeZjHaKa JiBa yrJa.
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IIpumep 1. IIpumep 2.
Heka je XM || YN. U3pauyHaj AYyKHUHY Heka je PQ || CD. WU3pauyyHaj AYKXUHY
ayxu AX. Ayxku MD.

Pewerve: Pewerve:

AX XM MP  MQ

AY YN MC MD

XM =9cm MP =6cm

YN =12cm PC =8cm

XY =5cm MC = MP + MC =14 cm

AX =x MD = x

AY =AX+ XY =x+5 QD =12

ﬂ=)ﬂ MQ =x—12

AY YN MP  MQ

x _9 MC ~ MD

x+5 12 6 x—12

12-x=9-(x+5) 14 x

12x = 9x + 45 6-x=14-(x—12)

12x — 9x = 45 6x = 14x — 168
168 = 14x — 6x

3x =45 8x = 168

x=15¢em x=21cm
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IIpumep 3. IIpumep 4.
Heka je FH || RL. U3pa4dyHaj AYXHUHY Heka je LP || FQ. U3padyHaj AYXUHY
Ayxu RL. ayxu TF.

Pewerve: Pewerve:
SF _FH TL TP
SL RL TQ TF
SF=12cm TP =15cm
SL=15cm TF = x

FH =4cm TQ=2cm
RL=x TL=LQ—-TQ=10cm
SF FH TL TP
SL RL TQ TF
12_4 10 15

15 «x 2T
12-x =154 10-x =2-15
12x = 60 10x = 30
x=5cm x=3cm
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Ilpumep 5.
Ha ocHOBy nojaTaka ca ciKe U3padyHaj Jy>KHHe HEIO3HATHUX CTPaHHULA TPOYTJIa.

P

15

B 12

Pewerve:

Tpoyrnosu ABC v MNP cy ciW4YHY jep MMajy ABa UCTa yIJja a ¥ [ a cy UM ojroBapajyhe
CTpaHHLEe Y OLHOCY.

Heka je Tpehu yrao y.
a u  Hanexy Ha AB u NP na cy oHe y 0OZJHOCY, C
f vy Hasnexxy Ha BC u PM ma cy oHe y O/IHOCY, y

a Uy Haznexy Ha AC u MN 1ia cy oHe y OHOCY.

AB BC AC \
—_— = a \
NP PM NM A \
4 BC AC ;
6 15 12 B
4 BC B
6 15
4-15=6-BC p
6-BC = 60 i
BC =10cm
6
4_AC 15
6 12
4:-12=6-AC
a
6-AC = 48 / N
14
AC = 8cm = 12
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IIpumep 6.

Ha ocHOBy nojiaTaka ca ciuke oApeJu Ay>KUHY cTpaHule AC.

Pewerve:

Tpoyrnosu DAC v ABC cy civ4HU jep UMajy [iBa UCTa yIJa a U § 1a Cy UM oAroBapajyhe
CTpaHHLEe Y OLHOCY.

Heka je Tpehu yrao y.

C

a u f Hanexy Ha DC v CB na cy oHe y 0JJHOCY,

B
p vy Hanexy Ha CA u BA nia cy oHe y 0OZJHOCY,
a Uy Hanexy Ha DA v CA na cy oHe y OJHOCY.
DC CA DA y
CB BA (A A
DC CA 6 @ 6
CB 3 CA D
CA 6
3 (A
CA-CA=3-6 ¢
CA*=19 Q
CA =18
CA=+v9-2 v
CA=3V2cm A B

3 B
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IIpumep 7.

Jat je tpoyrao ABC ca cTpaHuLiama
12 cm, 18 cm u 8 cm. H3pauyHaj obum
BbeMY CJIWYHOT Tpoyrjaa A,B;C; 4uja je
Hajay»xa cTpanuna 27 cm.

Pewerve:

a=12cm
b=18cm
c=8cm

b; =27 cm
a b c 0

a by ¢ 0

O=a+b+c
0=12+18+8
0=38cm
b_0
b1_01
18_38

27 0

18-0, =27-38

_27-38
718
0, =57cm
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IIpumep 8.

06uM jegHakokpakor TpoyrJa je 30 cm
a Kpak je 3a 3 cm [yXU O OCHOBMILE.
U3payyHaj o06UM HeMy  CJAAYHOT
TpoyrJia 4uja je ocHoBuLa 20 cm.

Pewerve:
0O=30cm
b=a+3
O=a+2b

30=a+2-(a+3)
30=a+4+2a+6
30—6=a+ 2a

3a =24
a=8cm
b=8+3
b=11cm
a; =20cm
a_O
‘11_01
8_30
20 0
8-0,=20-30
0 _20-30
17 g
0, =75cm



